


     Návštěva informačního centra Jaderné elektrárny Temelín

   Nastal prodloužený víkend při příležitosti oslav 17.listopadu a proto jsme se rozhodli navštívit infocentrum Jaderné elektrárny Temelín.
   Bylo sice chladné, ale krásné slunečné odpoledne. Ve vchodu do zámečku nás přivítalo teplo, ale i vlídné přijetí paní ve vestibulu, která chtěla vědět odkud že přijíždíme v docela hojném počtu. Za chvilinku následovalo další milé přijetí a vysvětlení co se kde nachází a také vybídnutí, že můžeme klidně všechny děti nechat běhat, že je to v pořádku. Tak jsme vyrazili.
   Začali jsme prohlídkou první části, ve která byly umístěny modely energetických zařízení; možnost odpovědí např. o sluneční soustavě či o zemi apod. na panelu, kde na tyto otázky odpovídal pán velikosti skřítka. Všichni jsme se v tu chvíli vrátili do dětských a školních let, kdy člověk zjistil, kolik toho již zapoměl či nevěděl.
   Druhá část se již týkala hodně jaderné energie. Mohli jsme si zodpovědět fyzikální testy pro amatéry i pokročilé. Zjistit naleziště uranu, jaderné elektrárny, reaktory ve světě. V dalším prostoru byla elektrárna Temelín v malém (samozřejmě bez paliva). Viděli jsme útroby chladících věží, celého výrobního bloku , a dokonce jsme si vyzkoušeli překročení limitu reaktoru.
   Třetí část byly věžní hodiny a sál, odkud jsme se přesunuli zpět do přízemí k automatu na kávu a vodu. Využili jsme také výtah i wc a asi po hodině a půl jsme se rozloučili s paní ve vestibulu a odjeli z velmi zajímavé a poutavé expozice. Myslím, že tato návštěva nebyla poslední a rádi ji opět navštívíme.
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